

最后一批36家集体企业集中签约 祥符街道完成企业征迁清零

本报讯(通讯员 印师源 杨璐) 7月3日,祥符街道最后一批36家集体企业集中签约,这也标志着祥符街道完成“百日集中攻坚”企业征迁清零。

36家集体企业主要分布在祥符街道李家桥、祥符桥、孔家埭、花园岗、总管堂等五个村。作为村集体经济,企业存在层层转租情况,承租利益关系复杂;而且征迁的集体企业为村集体经济唯一来源,对股民利益影响较大,虽说城中村改造是大势所趋,但从长远、大局来看都是有利的,但拆迁难

免会有损眼前利益,还是让不少股民犯起了嘀咕。企业多,时间紧,任务重,这种原因给企业征迁工作的顺利推进带来了不小的难题。

但是,破旧才能立新。为此,从今年3月开始,祥符街道联合区城中村指挥部、区城建发展中心提前筹备,充分发扬钉钉子精神,迎难而上、对症下药,全力推进征迁工作。街道联合经合社多次实地走访,了解企业转租情况,做到“心中有数”。同时,针对集体企业内部装修各异的问题,多次召开

协调会,一企一策,在政策范围内尽可能弥补经营户损失,确保平稳拆迁。村集体企业涉及村民切身利益,为消除各方顾虑,街道还专门组织5个村集中签约,确保“一碗水端平”。扎实细致的工作也换来了企业和股民的支持。

最终,企业征迁赢得了与时间的赛跑。随着集体企业征迁清零,也为下一步区域开发建设创造了先决条件。其中,备受关注的祥符桥历史文化街区将按照“保护性开发,传承历史文化”的理念进行开发,保留祥符桥及原街巷

尺度和建筑风貌肌理,保留文化底蕴,同时将建设小学、幼儿园、养老院等配套设施,打造一条集文化、休闲、美食为一体的特色历史街区,努力成为杭城历史保护的新样板。

迎接明天的是更美好的新生活。从祥符街道了解到,下一步街道将锁定“百日集中攻坚”征迁清零任务,全力以赴、全力推进,力争7月中旬完成全域征迁清零,为发展提速和民生改善夯实基础。

理发师周伟法的18年公益之路

本报讯(通讯员 肖琦) 每月的10日上午,无论刮风下雨还是炎热酷暑,在阮家桥社区老年活动中心门口,都有一位身穿红马甲的理发师傅带着他的徒弟在为老年人理发。这位理发师傅叫周伟法,大家都亲切地称他“阿伟师傅”。说起阿伟,在祥符、和睦一带,可是一位大名鼎鼎,上了年纪的人都知道他。家住拱墅小区的李大伯说:“阿伟是个好人,有一副热心肠,经常给我们老年人免费理发,态度好,技术也好。”

说起周伟法的公益理发之路,那可要追溯到上世纪90年代,在他还是学徒的时候,他就为祥符桥头困难群众免费理发。2000年初,周伟法开始在祥符养老院、市福利中心为老人们开展义务理发。2012年、2015年,他又分别在和苑小区、西铭苑小区设立了爱心理发小屋。他

的善举感动了很多,也吸引了一些志同道合的人士一起加入,2015年7月,周伟法成立了大地老年服务中心,公益团队日益壮大,服务项目也越来越多样,除了理发,还有针灸推拿、磨剪刀、水电、家电维修等项目。

这几年,周伟法和他的团队,还前往运河广场,走进各个街道社区,积极参加学雷锋志愿服务广场活动。

其实,周伟法在和睦有一间自己的理发店,但是这几年来为了公益事业在外奔波,理发店主要靠徒弟在日常打理。很多人不理解他,周伟法却说:“做公益也是我的事业,不为赚钱,不为荣誉,只是想用自己的能力去帮助一些人。”

如今,周伟法的公益利剪小屋又加入了拱墅区学雷锋志愿服务公益理发阵地,他的公益理发之路还将走得更远。



1400余名幼儿“上学难”问题解决了

本报讯(通讯员 拱组文) “5所民办幼儿园、48个班级、1440名幼儿。”今年3月,区教育局综合教育科科长来明俊看到这一组数据后,不由得眉头一紧:由于城市化进程的不断推进,小花朵幼儿园、爱丁堡幼儿园、贝尔树幼儿园三所民办幼儿园需要搬迁新园舍,另有两家幼儿园也需要暂时停招新生及停办。作为协调全区幼儿园招生的业务科室科长,来明俊深知这一组数字后面就是1440个幼儿今后是否有园可上,是1440个家庭对学前教育的关注。

在“百千万”走访了解到这一情况后,来明俊立即组织科室同事第一时间前往这5所幼儿园倾听园方、教师和家长的需求,面对面与家长接触,调研幼儿家庭情况,协

助幼儿园和家长制定分流、就读方案。同时来明俊还与5所幼儿园所在的康桥街道、祥符街道工作人员取得联系,多次赶赴街道和社区实地调研,帮助幼儿园寻找适合的场地。

地处华丰板块的永乐幼儿园因地块拆迁,在6月底停办,而办园者未找到新园舍,在园的90余名幼儿面临着无园可上的状况。面对这一问题,来明俊在全面了解周边幼儿园班额情况下,制定调配方案,按照“相对就近”原则帮助这些幼儿在周边其他幼儿园就读。

在一次走访中,一位父亲对来明俊说:“我们家有两个宝宝,周边新办的民办幼儿园设施很好,我们也很愿意去,但每个月

2000多的费用实在有点高,你们能不能帮忙想想办法?”面对家长急切的目光,来明俊立即召集相关园长参加碰头会6次,最终达成一致共识:由永乐幼儿园办园者承担部分费用,在园幼儿整体安排至爱丁堡幼儿园就读,每月保育费打折收取。来明俊将情况反馈给这位父亲时,他的脸上溢满了笑容。

同样的情况也出现在小花朵幼儿园、贝尔树幼儿园的走访过程中。这两家幼儿园也因找不到适合办学的新场地而焦急,来明

俊得知情况后,陪着他们现场实地勘察辖区范围内空置的厂房、办公楼,向教育局、街道、科技园区反映情况,寻求支持。目前贝尔树幼儿园顺利找到新园舍,已完成初步装修,预计秋季可以开园;小花朵幼儿园目前也已寻找到新场地,正在积极装修,计划在下半年开园。“非常感谢‘百千万’活动和区教育局的同志!孩子‘上学难’问题一直是压在我们心里的一块石头,现在,这块石头总算落地了!”贝尔树幼儿园的家长李先生由衷说道。

联社联亲 入网入心

拱墅“百千万”活动特别报道

我区挂牌成立首家行政执法服务工作站

本报讯(通讯员 史盛超) 为了做好企业服务工作,规范行政指导,7月4日,区市场监督管理局在辖区企业杭州碧橙电子商务有限公司挂牌成立了全区首家行政执法服务工作站,发布《行政服务指导站工作规范》,并召开现场座谈交流会,奏响了服务企业,行政指导协奏曲。

在现场座谈会上,碧橙电子的

企业代表采用图文方式,向执法人员展示其各平台店铺有疑问的网站页面,执法人员逐字逐句对广告用语进行分析,并给出专业的指导意见,耐心解答企业代表提出的法律问题。

此外,区市场监管局还为企业送上《互联网广告法律实务》《产品质量法案例评析》《中华人民共和国反不正当竞争法》《中华人民

共和国消费者权益保护法》等数十种法律法规书籍,并通过面对面的沟通交流,对企业员工开展反走私综合治理、打击非法传销的宣传和教育。以案说法,深入浅出地解读有关文件精神,促使企业树立合法经营的责任意识和忧患意识。

区市场监管局相关工作人员介绍,行政服务指导站的建立,

将进一步拉近行政机关与企业的距离,增强企业对合法权益的维护能力,更好地促进企业业务顺利发展。

今后,区市场监管局将继续加强行政服务指导,为更多的企业解决法律困难,提升企业法律意识和法律知识,从源头积极预防违法行为的发生。

拱墅职工有了自己的维权手册

维权更加“心中有数”

本报讯(通讯员 王敏) 外卖小哥送餐途中受伤如何认定工伤?女职工因怀孕被开除怎么维权?……为了让广大职工更加深入地解现行有效的法律法规,更好地维护自身的合法权益。区总工会联合航天律师事务所工会委员会编写了《职工维权法律汇编》。历时两个多月,于近日完成编纂工作。

据了解,《职工维权法律汇编》全册近10万字,主要选取了司

法实践中与职工密切相关的法律法规、司法解释,包括《中华人民共和国工会法》《中华人民共和国劳动合同法》《工伤保险条例》《杭州市企业工资集体协商条例》《浙江省工会劳动法律监督条例》等,此外还收录了8个真实的劳动争议相关案例。

“我们经常会碰到一些职工因为权益受损却不知道如何维权的案例,这本《职工维权法律汇编》通过“案例+法律解说”的形

式能让广大职工更通俗易懂地了解自身的权益和维权方式。”区总工会工作人员介绍。

目前,《职工维权法律汇编》首期印刷5000册,已下发全区10个街道和北部软件园,并由各街道、园区总工会通过基层工会法律宣讲、园区“楼友汇”活动等多种形式将该普法宣传资料发放给辖区企业职工,引导广大职工熟悉并自觉遵守法律法规,运用法律武器理性维护自身合

杭州运河又能坐船到苏州了

许多老杭州都有印象,上世纪80年代,有很多新婚夫妇会特意在武林门码头坐船,傍晚时分上船,沿着运河,一路夜游,第二天一早便到了苏州。

这样承载着美好记忆、晃悠悠的夜航船,2005年年底由于各种原因停运了。但如今,将以一种更美好的方式回归。

7月5日,杭州市港航局发布消息,《钱塘江(杭州段)旅游码头布局规划》基本编制完成。该规划构建了杭州水上旅游的空间格局,南下可至“三江两岸”,甚至与黄山接轨;北上可达苏州,寻觅天堂美景。

其中最为期待的,是杭州至苏州的航船将回归。“不过肯定不是以前那种纯交通工具了,而是会用游轮,带给旅客更好的服务。”市运河集团文化旅游公司工作人员说。

记者 余文华



拱宸桥街道：锦秀兰庭拆除400方地下室私搭乱建

本报讯(记者 杨瑾 通讯员 徐皓翎) “这样清爽多了,地下室就应该保持畅通,方便大家进出和停车。”近日,家住文澜锦秀兰庭的业主们纷纷为地下室焕然一新的面貌点赞。

位于拱宸桥街道的锦绣兰庭小区是一个安置小区,地下室私搭乱建面积曾达400多平方米。

7月3日上午,在街道组织下,文澜社区、锦秀兰庭业委会和物业合力开展“清除行动”,仅用半小时就将违章拆得一干二净。

“说千句不如做一做啊!”参与行动的锦秀兰庭业委会主任表示,“地下室违建拆除是强化小区居民的公共区域意识,让大家认识到在小区‘跑马圈地’是

行不通的。”

据悉,拱宸桥街道对待违建坚决“亮剑”,以群众工作为引领,各单位齐抓共管,发动锦秀兰庭业委会、物业发挥各自职能,主动上门,反复细致地给违建业主讲解法规政策,向其他业主沟通协调争取最大支持。最终在整个小区传导了“不拆不行”的思想共识,街道“趁热打铁”,快速行动将这个城市管理的“顽疾”根除。

“拆是治一时,管才能长期有效。”街道城管科负责人介绍,接下来,街道要求锦秀兰庭物业切实执行“住宅小区违建信息业登记报告制度”,防止违建“死灰复燃”。

米市巷街道：两位非遗匠人传承运河文化

本报讯(通讯员 俞婷) 近日,米市巷街道两位“80后”非物质文化遗产传承人——“龟壳脸谱画人生”的魏培坤老人和“伉俪情深剪纸人生”的刘爱奋老人作为拱墅区运河文明手工技艺的典型代表入选拍摄《运河南端蕴藏集》纪录片,他们将为运河文化的传播和运河文明的延续留下珍贵的影像记忆。

该片通过对拱墅“龟壳脸谱”“微型风筝”和“剪纸绣球”等作品荣获多项大奖,走出了一条独一无二的“伉俪情深”剪纸艺术道路。

今年86岁的魏培坤老人是沈塘桥社区居民,魏老多年来坚持不懈地从事着龟壳脸谱绘制。魏老挚爱京剧艺术,生旦净末

丑,表演样样在行。于是,他将百年国粹艺术与叩之有声的壳体进行完美融合,创造出了一件件精美绝伦的龟壳艺术品。

刘爱奋老人是大塘巷社区居民,她精巧细致的剪纸绣球技艺传承于母亲,独树一帜的风格让她成为了杭州市非遗传承人。她和丈夫还默契配合,丈夫设计绘图,刘爱奋巧手制作,夫妇俩共同创作的《百蝶图》和《拱辰之韵》等作品荣获多项大奖,走出了一条独一无二的“伉俪情深”剪纸艺术道路。

方寸龟壳,演绎百态人生;红纸巧剪,勾勒幸福生活。这些手艺人就像流淌千年的运河水,与运河相互补给,相互丰盈,最终构成了气象万千的运河文化,汇集后人。

湖墅街道：资源共享让“门前三包”包出亮丽“颜值”

本报讯(通讯员 叶佳 吴晗) 为充分调动湖墅南路、文一路、莫干山路、上塘路湖墅段及大兜路历史街区商家参与“街容众包”管理工作的积极性和主动性,湖墅街道充分调动属地软硬件资源,实现“共建共享”。

“以前孩子放假没地方去,现在好了,社区暑期有公益课、公益活动,街道、社区关心我们,我们也会积极把‘门前三包’搞好。”文一路某电动车行老板表示。

目前,湖墅街道已将相应属地社区的部分场地资源、活动资源向工作配合度较高的“街容众包”商户实行优先免费开放,四点半课堂、暑期青少年俱乐部、借用社区会议室开展团建活动等,

“标兵商户”工作人员及其子女均可在申请后获得“共享”,“互惠共建”的模式有效激励并提高了沿线商家的参与意识。

现阶段,湖墅南路仓基沿线还成立了商家自治委员会,新景福、新丰小吃、吴山烤鸡、新华书店、农业银行等5家商家建立起“共治联盟”,商户们相互监督、相互纠正,共同提升整洁秩序。类似的“联动”制度在辖区文一路一带等也得到了推广和落实,“像华润超市的保安,现在就会协助一起做好街容貌维护,比如把共享单车、电瓶车摆整齐,路面有比较显眼的垃圾也会及时清理掉。”街道城管科相关负责人介绍。